

·行业快讯·

## 家电业借“3·15”掀年后首轮价格战

北京商报讯(记者 陈维)作为投诉的重灾区,记者昨日走访京城卖场发现,家电业今年选择在“3·15”高调打出年后首轮价格战,并针对一直饱受诟病的售后服务推出相应的促销方案,业内人士介绍,企业此举,除争夺关注度以外,很有可能是为了转移注意力,避免媒体和消费者过度关注自身缺陷。

昨日开始的家电业促销几乎涵盖所有领域,厨卫家电最为显著,以老板电器为例,“8折加折后满1000元减100元”的促销幅度在销售人员看来前所未见,华帝、樱花等品牌也都推出了较普通节假日力度更大的促销。家电分析师梁振鹏认为,选择“3·15”这么一个特殊时期,企业主要考虑的产品会受到消费者和媒体的关注。

除了价格,不少企业还首次针对备受诟病的售后服务做起文章,家电产业观察家洪仕斌认为,企业采取这类加强服务的形式来吸引消费者,主要考虑的是家电投诉很大一部分集中在售后服务,如果将促销点选择在此,则可最大限度地通过转移视线一举两得。

## 上海家化改制首份年报净利增七成

北京商报讯(记者 李萃)昨晚,上海家化发布2012年年报,这也是其改制后的首份年报,其中显示,2012年,公司实现营业收入45亿元,同比增长26%,不但完成了39.4亿元的预定目标,同时,归属于母公司所有者的净利润为6.1亿元,同比增长70%。

自2011年11月上海家化集团股权改制,实际控制人由上海市国资委变更为中国平安,之后业绩增长迅猛。

据年报披露,2012年上海家化的产品销售收入增长主要得益于六神、美加净、佰草集、高夫等几大品牌销售收入的同比增长和代理花王所产生的销售收入。

公告称,2013年公司力争实现营业收入不低于49.5亿元,其中产品销售收入不低于两位数增长,归属于母公司的净利润增幅不低于20%,确保经营业绩持续增长。

据申银万国的研报,预计2013年上海家化全年净利润增速有望达到50%以上,同时公司将主抓投入产出效率,未来将以有限资源聚焦拳头产品,佰草集、高夫等高端产品占比提升将继续带动整体毛利率提升。

## 中石化下调在港成品油零售价

北京商报讯(记者 金晓岩)中石化昨日在香港宣布油价下调,其中,中石化汽油及中石化超级汽油均下调0.15港元至16.99港元和17.98港元。

“香港和内地的油价机制形成不一样,香港很开放,是根据国际油价浮动,由零售商和供应商自己决定油价的。”中投顾问能源行业分析师任浩宁认为,“此次香港油价下降主要是受到国际油价波动影响,暂时对内地影响不显著。但由于目前油价改革还在探讨,这次香港油价下调也可以理解为中石化在‘投石问路’。”任浩宁判断,由于国际原油价格2月以来下降幅度较大,如无意外,内地油价3月底有望下调。中宇资讯分析师高承莎则表示,截至3月12日,三地原油变化率为-1.9%,较前一日跌0.36%。按照最新原油现货价格推算,三地变化率最快将于外盘3月20日跌破-4%,成品油下调窗口或最快将于外盘3月26日开启,估测幅度为300元/吨。

责编 齐琳 美编 韩玮 责校 池红云 电话:84285566-3273 kuaijiaogao@163.com

## 尚德超5亿美元债今日到期

发改委称不会施救 无锡政府接盘几成定局

北京商报讯(记者 马骏昊)尚德电力超过5亿美元的可转债于今日正式到期,公司曾单方面表示已经有六成多债券持有人同意偿债延期,但投资者们却越来越不信任其偿债能力,是倒闭,还是有政府救济,尚德能否实现峰回路转?对此,尽管昨日国家发改委官员直言不会对尚德施救,但更多的消息依然显示,考虑到对地方的意义和就业,无锡政府最终接盘尚德的可能性越来越大。

公开资料显示,目前尚德电力资产负债表上大概有20亿美元的债务,其中5亿多美元的可转债于今日到期。昨日,北京商报记者获悉,一些尚德电力可转换债券的持有者表示他们对于延期合同的签订并不知情。更有一家持有公司较多债券的合伙公司表示,如果尚德不按期还本付息,会将其告上法院,甚至还强烈

要求尚德电力被强制破产。

所以,在业内看来,现在的尚德首先要想尽一切办法争取到更多时间与政府协商,以完成其重组计划,使事情能够得到一个圆满的结果。事与愿违,得到政府救助似乎不容易。昨日,发改委官员就明确表示,不会给予援助,其中国家应对气候变化战略研究与国际合作中心主任李俊峰表示,政府想要消解制造业的产能过剩以及巩固在全球现有的行业规模,因此中国政府不会干预,也不应该干预(尚德命运)。中国可再生能源协会副理事长孟宪淦也认为,尚德电力不应该依靠政府的援助。

对无锡而言,尚德对其影响非常大,尤其是经济意义。它解决了上万人的就业问题,如果它破产了,将会影响无数家庭及个人。而且前期,尚德电力名声在外,也为无锡赢得了荣誉,它倒了,对于无锡的形象也是一种损失。在厦门大学中国能源经济研究中心主任林伯强看来:“就目前情况,尚德靠自己已经无法应对债务危机,最终必须靠政府,但需要注意的是,这里的政府是无锡地方政府而非国家,所以,无锡政府被迫兜底,也不得不选择接这个大摊子。”

卓创资讯新能源分析师王晓坤虽然也同意尚德电力不会轻易倒下去,但他却认为不一定要完全依赖政府,能不能走出困境,和很多因素相关。一是企业自身情况,是不是有良好的危机公关能力,是不是具备慢慢扭转的能力。另外才是外界因素,能不能得到银行以及债权人、政府的援手。而现在,偿债期逼近之际,公司必须要做的就是采取危机公关,通过和债权人谈条件,以达到延期目的。

事实是,尚德电力危机公关做得并不到位。本周以来,尚德电力的股价一直在大幅狂跌,昨日晚间有消息称,当日股价暴跌50.18%,报0.414美元,Maxim Group给投资者的报告表示,尚德可能宣布破产,其股票分文不值,评级为“卖出”,目标价“0美元”。“尚德电力因施正荣事件及债务危机被推向风口浪尖,负面新闻居多,严重挫伤了股民投资信心,致使股价大降。其实投资者现在更希望公司能给出一个正面的回应。”王晓坤说。就此,记者昨日拨通了尚德副总裁龚学进的电话,但一直无人接听。

由此可见,无锡政府的援手显得尤其重要。据林伯强预测,无锡政府可能会选择成为尚德第一大股东,而上述债务也会按一定比例分摊到政府手中。

Android之父卸任

## 谷歌战略重点转向Chrome

北京商报讯(记者 张绪旺 曲忠芳)昨日,谷歌宣布,有“Android之父”之称的安迪·鲁宾将不再担任Android业务主管,继任者为Chrome业务主管桑达尔·皮采。但业内人士指出,人事调整并非只是谷歌官方声明“两部门加强整合”那么简单,可能最终是Android被整合,谷歌战略重点向Chrome转移,或有更大的野心。

从商业收益上来说,谷歌Android已经成为全球最流行的移动操作系统,但一直以来都是“为他人作嫁衣裳”。该阵营的三星、HTC声名煊赫并获利颇丰,但“倡导免费和开源策略”的谷歌只能通过内置谷歌搜索、谷歌市场等应用带来少量广告收益。

对于Android的未来,坊间说法是,谷歌有意将Android的成功移植到PC上,即Android软件适用于谷歌的桌

面操作系统Chrome OS,后者已经低调运转数年,成绩不甚理想。“这样一来,就有了统一的可以横跨PC和移动设备的谷歌新系统。”通信世界网总编辑刘启诚指出:“Android系统是谷歌布局移动互联网的基石,但Chrome才是谷歌下一步的核心战略所在。”

“Android之父卸任,预示着Android系统的一个阶段告一段落,未来谷歌必定要在Android平台开启商业化的路程。Android的开放性在取得市场规模的同时,其安全性等问题也被业内广为诟病。这种情况下,Chrome OS就成为谷歌布局下一代智能平台的重点。”艾媒咨询CEO张毅在接受北京商报记者采访时如是说。但也有分析人士指出,谷歌的野心更大,打造一款新系统不如整合为一项“新服务”——基于云计算和跨终端。

奚国华称4G将是发展机遇

## 中国移动今年投417亿元建4G基站

北京商报讯(记者 吴辰光)中国移动昨日在香港发布的2012年全年业绩报告显示,去年公司营运收入达5604亿元人民币,同比增长6.1%,用户规模达7.1亿户,中国移动董事长奚国华在业绩发布会上表示,未来一年,移动计划投资417亿元人民币用于20万个4G网络基站的建设。

业绩报告显示,中国移动去年净增用户6073万户,用户规模达到7.1亿户;其中3G用户净增3672万户,总数达8793万户。业务发展方面,无线上网流量同比增长187.6%,收入增长53.6%,占营运收入比重达到12.2%,成为收入增长的主要驱动力。

“国家鼓励自主创新技术,政府全力支持TD-LTE作为新一代无线宽带技术,其产业化、商用化、国际化步伐进一步加快,这将是中国移动的发展机遇。”

奚国华表示,随着通信市场饱和度日益提升,运营商同质竞争更加激烈;互联网业务异质替代日益凸显,跨行业竞争也日趋激烈,公司市场地位面临挑战,发展的下行压力进一步加大。今年计划资本开支1902亿元人民币,其中417亿元用于20万个4G网络基站的建设。

翻开三大运营商的财务数据,在过去的几年中,无线网络建设和优化一直投资巨大,其中基站建设更是大头,总计可用千亿元计数,其中单体基站的建设成本主要取决于基站租金,部分一线城市动辄8万、10万的年租金并不少见,但苦于需要,只得埋单。

尽管基站布局一直在进行,但由于城市变化较快,对信号覆盖提出了不停变化的需求,因此未来三大运营商不但会加码新建4G基站,也会利用现有资源升级既有基站。

**TOYOTA**  
车到山前必有路 有路必有丰田车

实力者,驭从容

静谧之途,内心澎湃依旧。

平稳之中,张弛尽显从容。

无际天地,唯实力者悠然驾驭。

车辆动态综合管理系统

智能整合多项行车操控系统,全面掌握驾驶路况,一路驾享平稳。

实力,掌控自如

**CROWN** 皇冠

30万份信赖,成就皇冠经典品质 不一样的历程,一样的挚友之选 3-4月凡皇冠车主推荐好友成功购车后,皇冠车主可享1000元油卡礼遇,被推荐好友可享1500元油卡礼遇,皇冠品质挚友同享。

0利率购车方案同期进行 1年期零利率及2-3年期低利率贷款方案任您选择。选择“管家贷”产品更享免费基础保养(仅限部分经销商店适用)活动详情请垂询一汽丰田各经销店。

皇冠专属保修

4年或10万公里

—本尊享优惠2012年7月10日生产的尊享—

本地区经销商店(排名不分先后)

北京中业丰田 010-87500028  
北京奥德行丰田 010-83520100  
北京北苑丰田 010-84025566  
北京北苑怀柔分店 010-60693918  
北京东仁天宇丰田 010-65469390

TOYOTA竭诚为您提供24小时救援服务,详情请咨询一汽丰田经销商店

北京方庄丰田 010-87610760  
北京华通丰田 010-81520315  
北京惠通四惠丰田 010-84365561  
北京广通丰田 010-62916666  
北京博丰长久顺义丰田 010-69479998  
北京花乡桥丰田 010-63754808  
北京和裕丰田 010-87806307  
北京花园桥丰田 010-58728588  
北京金冠兴业丰田 010-88890601  
北京京石丰田 010-51223311

北京凯百隆丰田 010-82402662  
北京苹果园丰田 010-68888200  
北京森华丰田 010-88208080  
北京首汽丰田 010-64365852  
北京三元桥丰田 010-84514531  
北京五方桥丰田 010-87390011  
北京远通博裕丰田 010-67852866  
北京远通桥丰田 010-65405551  
北京中新兴达丰田 010-85577900

CROWN 皇冠

REIZ 锐志

PRIUS 普锐斯

COROLLA 卡罗拉

COROLLA EX 花冠

VIOS 威驰

RAV4

LAND CRUISER 200 兰德酷路泽

PRADO 普拉多

COASTER 柯斯达

 一汽 TOYOTA